"同志加兄弟","彩虹之国"热盼习近平主席非洲之行

新华社记者 孙浩 韩梁

时隔五年,习近平主席将再次访问

非洲大陆南端的"彩虹之国",同中 国的友好关系有着特殊定位——"同志 加兄弟",生动诠释着"志合者,不以山海 为远"的深厚情谊。

这里热情似火。南非将以"高规格 周到安排"迎接中国领导人。

这里孕育希望。在元首外交引领下, 中南关系近年来始终保持高位运行,中南 务实合作、人文交流不断取得新进展、新 成果,为中非团结合作注入强劲动力。

中南关系步入"黄金时代"

"你好!""兄弟!""我们是好朋友!" 从南非行政首都比勒陀利亚到"黄金之 城"约翰内斯堡,总能遇到用中文打招呼 的当地朋友,人们提到中国,脸上总是带 着热情洋溢的笑容。

应拉马福萨总统邀请,习近平主席 将出席金砖国家领导人第十五次会晤并 对南非进行国事访问,还将同拉马福萨 总统共同主持中非领导人对话会。

东道主在繁忙的金砖日程以外,精 心安排高规格礼遇,表达南非政府和人 民对习近平主席到访的热烈欢迎和对中 国人民的友好情谊。

习近平主席 2013 年、2015 年、2018 年三次到访南非,引领中南关系行稳致 远。今年又逢金砖"南非年",两国关系 也迎来新的重要发展机遇。此访期间, 两国元首将就双边关系以及共同关心的 国际和地区问题交换意见,共商两国关 系发展蓝图,为构建高水平中南命运共 同体注入强劲动力。

中南关系具有战略意义。习近平主 席指出,中国和南非都是重要的发展中 大国,两国有着兄弟般的特殊友好关系。

中国和南非是"同志加兄弟"的关 系。中南建交25年来,双边关系实现跨 越式发展。南非是中国的全面战略伙 伴,也是第一个加入共建"一带一路"合 作的非洲国家。在两国元首的亲自擘画 下,中南全面战略伙伴关系不断朝更高 质量、更广领域、更深层次迈进。中南关 系已步入"黄金时代",未来更加可期。

中南关系具有全球影响。南非是非 洲经济最发达的国家,一直致力于促进

非洲大陆的和平稳定与发展繁荣,大力 推动南南合作和南北对话。中南关系早 已超出双边关系范畴,成为中非关系、南 南合作和新兴市场国家合作的典范。

习近平主席指出,中南关系对于维 护广大发展中国家共同利益、引领中非 团结合作具有重要战略意义。拉马福萨 总统也说,南中合作使非洲受益。

发展路上好伙伴

8月18日,一本名为《习近平与欣欣 向荣的新时代中南关系》的新书在南非 发布。作者谭哲理是南非大学高级研究 员,长期关注中国发展课题。

"南中关系是发展中国家间最重要 的关系之一,南中两国是构建人类命运 共同体、促进共同发展的重要力量。"谭 哲理说,习近平主席提出"一带一路"倡 议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议,有力推动南中关系和非中关 系更加快速、全方位发展。

"提到中国,总是让人想到机遇,想 到快速发展和日新月异。"约翰内斯堡大 学学生亚丝明•马莉克说。

元首外交引领下,中南务实合作取 得丰硕成果。中国连续14年稳居南非第 一大贸易伙伴,南非连续13年成为中国 在非洲最大贸易伙伴。

2015年访问南非前夕,习近平主席 在署名文章中提到,中国企业在南非投 资建设的家电产业园,汽车、机车组装 厂,水泥厂等项目为当地创造了上万个 就业机会,海信电视、冰箱作为主要家电 品牌走入南非千家万户。

近年来,顺应智能互联、绿色发展的 潮流,中国企业同南非伙伴结伴同行,合 作共赢,书写了一个个共同发展、共创繁 荣的故事。

亚特兰蒂斯曾经是南非的制造业中 心,后因技术滞后等原因一度衰落。在 国际投资者犹豫不决之时,中国企业的 进驻为这里带来了活力与机遇。如今, 海信南非工业园一片繁忙景象。土生土 长的本地人谢德•沃思在这里找到了工 作。他告诉记者,中国企业的到来如同 阳光驱散阴云,让他们重拾对未来发展 的乐观。

从见签合作项目到视频连线见证首

辆汽车下线仪式,习近平主席在2015年 和2018年两次访问南非期间见证了北汽 南非工厂的成长与发展。

目前,北汽南非工厂带动产业链上 150家当地中小企业,创造大约3000个就 业岗位。经销商主管约翰•格雷告诉记 者,中国企业在本地建厂显示了对南非 的投资信心,这对南非市场格外重要。

相知相亲好兄弟

"人生乐在相知心。"深入对话和实 际行动加强心灵的共鸣。

习近平主席 2015 年和 2018 年访问 南非前夕,都在当地主流媒体上发表了 署名文章。南非独立传媒集团执行主席 伊克巴尔•苏尔韦对此印象深刻。参加 第六届金砖国家媒体高端论坛的苏尔韦 19日对记者说,习近平主席的署名文章 中,"友谊是关键词","习近平主席如此 将人民友好交往放在心上,让我们感受 到他对南非的重视"。

谭哲理说,习近平主席亲力亲为推 动南中人民友好,为双方各领域交流合 作夯实民意基础。

十年前,习近平主席在南非见证了德 班理工大学孔子学院的成立。近日,习近 平主席复信这所孔子学院的师生,鼓励他 们学好中文,为传承发展中南两国友好事 业、促进中非友谊合作贡献力量。

"太惊喜了!""我们要表达真挚的感 谢!""南非欢迎您!"师生们正热切期盼 习近平主席再次访问南非,为南中人文 交流注入新的动力。

十年之间,这所孔子学院培养了近 万名学员,南非的孔子学院发展至6所, 为非洲最多。

命运与共向未来

外交部发言人汪文斌18日在例行记 者会上说,发展同非洲国家的团结合作 是中国对外政策的重要基石,也是中方 长期、坚定的战略选择。

2013年,习近平作为国家主席首次 出访就选择非洲,并在非洲提出了真实 亲诚的对非政策理念和正确义利观。对 此,非洲联盟委员会前副主席伊拉斯塔 斯•姆文查评价说,十年来,真实亲诚的 政策理念为中非合作奠定了坚实基础, 推动中非在基础设施建设、贸易、人文等 各领域合作取得长足进展。

姆文查曾两度见到习近平主席,一 次是在2015年中非合作论坛约翰内斯堡 峰会,一次是2019年在北京举行的第二 届"一带一路"国际合作高峰论坛。他 说,在重大多边场合,习近平主席总是发 出践行多边主义的坚定声音,总是认真 听取其他领导人的呼吁和诉求。

他说,中国总是急非洲之所急、想非 洲之所想。他相信,习近平主席此次再 度访问南非,将继续巩固和加深非中友

位于青藏高原腹地的青海玉树,也 见证着中非守望相助的深厚情谊。在这 里,有一所中刚友谊小学,每个新学期开 始,师生们都会重温中非友谊助力学校 重生的故事。"我们不能忘记非洲朋友对 我们的情谊。"学校党支部书记才仁尼玛 对记者说。

2013年,习近平主席在刚果共和国 议会发表重要演讲中专门讲述了这段守 望相助的故事。2010年玉树发生强烈地 震后,刚果共和国政府向灾区捐建了一 所小学,萨苏总统亲自将其命名为"中刚

时任刚果共和国外长巴西勒•伊奎 贝2012年专程赴玉树出席了重建学校竣 工仪式。当天飘着小雨,他为在场师生 送上祝福:"在我们国家,下雨预示着未 来幸福顺利。"

伊奎贝日前对记者说,他期待着习 近平主席再次到访非洲并出席金砖国家 领导人会晤能继续促进非中友谊与合 作,为非洲国家创造新的发展机遇。

此次中非领导人对话会还邀请中非 合作论坛非方共同主席、非盟轮值主席、 非洲次区域组织代表等出席。中非双方 将继续共商发展合作大计,推动中非合 作不断向全方位、多层次、高质量发展。

展望未来,中非双方将继续传承弘扬 中非友好合作精神,以实实在在的合作成 果为中非人民创造更加美好的未来,共同 书写更多共筑高水平中非命运共同体的 生动故事,为促进南南合作、增进人类共 同福祉注入蓬勃力量。(参与记者:金正 刘万利 谢江 史彧 朱超 王雷 李卓群) (新华社约翰内斯堡8月21日电)

国家发展改革委:

在防汛救灾和灾后恢复重建中大力实施以工代赈

憬 陈炜伟)国家发展改革委21日发布消 息称,国家发展改革委近日印发专门通 知,部署有关省份在防汛救灾和灾后恢 复重建中大力实施以工代赈,全力支持 受灾地区统筹做好灾后恢复重建和巩固

通知明确,各地要加大以工代赈专 项投资对受灾地区基础设施恢复重建 的倾斜支持力度,在灾后恢复重建项目 建设中大力推广以工代赈方式,广泛组 织受灾群众特别是脱贫群众和其他低

就近就业增收。有关地方要依托以工 代赈项目建设积极开展以工代训,提升 受灾群众就业技能,合理设置公益性岗 位,优先吸纳受灾群众参与工程后期管

通知强调,各级发展改革部门要明 确一批可采取以工代赈方式实施的灾后 恢复重建项目,督促指导项目实施单位 扎实做好务工组织和劳务报酬发放等各 项工作,尽可能吸纳受灾群众参与各类 灾后恢复重建工程项目建设。

国家发展改革委数据显示,2023年 上半年,各地通过在相关建设领域实施 以工代赈,已累计吸纳群众务工就业达 120余万人,发放劳务报酬140亿元,人 均增收1.1万余元,有效拓宽了农村低 收入群体和城乡就业困难劳动力就近就 业渠道。

中央广播电视总台与非洲媒体共话新合作

新华社约翰内斯堡8月21日电(记者谢江)在中国国家主席习近平 出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际,当地时 间8月20日,中国中央广播电视总台与非洲广播联盟以及南非广播公司 等多个非洲国家主流媒体机构在南非约翰内斯堡签署合作协议。

根据中央广播电视总台与非洲广播联盟签署的合作备忘录,双方将 在内容共创共享、技术创新研发、人员培训交流、产业拓展等方面加强合 作,促进中非文明互鉴、民心相通。

"中非情缘"(第四季)中国影视节目展映也在当天启动。由中央广电 总台制作的《解码十年》《山水间的家》等十多部系列主题精品节目从即日 起,在南非、赞比亚、津巴布韦等10余个非洲国家主流媒体展映。

财政部安排一次性补助资金24亿元支持开展"一喷多促"

新华社北京8月21日电 记者21日从财政部了解到,财政部日前安 排一次性补助资金24亿元,支持北方重点地区开展玉米大豆"一喷多促" 工作。资金主要用于对玉米、大豆等主要秋粮作物喷施叶面肥、调节剂、 抗逆剂、杀虫杀菌剂等,增强作物抗逆性减损失,促进壮苗稳长提单产,为 确保秋粮丰收提供有力支撑。

财政部要求各地及时下拨资金,切实加强资金使用管理,确保专款专 用,积极发挥乡镇政府、村委会、国有农场等职能作用,重点支持符合条件 的各类农业社会化服务组织,采取"统防统治"方式推进统一喷施作业,确 保"一喷多促"措施保质保量、如期完成。

2022年全国居民健康素养水平达到27.78%

据新华社北京8月21日电(记者李恒 董瑞丰)记者21日从国家卫生 健康委了解到,2022年我国居民健康素养水平达到27.78%,比2021年提 高2.38个百分点,继续呈现稳步提升态势。

监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为31.94%,农村居民为 23.78%,较2021年分别增长1.24和1.76个百分点。东、中、西部地区居 民健康素养水平分别为31.88%、26.70%和22.56%,较2021年分别增长 1.48、2.87和3.14个百分点。

根据监测结果,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全 与急救素养 58. 51%、科学健康观素养 53. 55%、健康信息素养 39. 81%、慢 性病防治素养28.85%、传染病防治素养28.16%和基本医疗素养27.68%。

健康素养是指个人获取、理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和服 务做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。居民健康素养水平是反映经 济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标。《健康中国行动 (2019-2030年)》提出,到2030年全国居民健康素养水平不低于30%。

(上接第一版)本届博览会围绕新能源、新材料、生物技术、医疗器械、现代 农业、光电子等领域,设置现代装备与新能源合作主题馆,展示人工智能 平台、新能源智能轿跑等现代装备和新能源企业和产品。设置数字经济 馆,展示数字化技术最新趋势、数字化创新发展最新成果,数实融合应用 的新技术、新产品、新模式、新场景、新成果。

更加注重做大东北亚市场规模,扩大国内外朋友圈。在重点邀请东 北亚五国政要、驻华使节、国际组织、机构代表的基础上,还邀请东北亚域 外国家驻华使节、友好城市参加,邀请有影响力的国内外企业、商协会、金 融投资机构代表参会,着力扩大东北亚朋友圈,提升东北亚发展水平。本 届博览会借助RCEP政策优势,设置"东北亚商品馆""国际商品馆"和"省 区市合作馆",集中展示科技、电子、轻工等特色产品,并组织国内外专业 采购机构、大型进出口企业、跨境电商等平台载体,不断扩大贸易规模。

更加突出主办地特色,体现绿色吉林、生态吉林理念。设置现代农业 馆,全面展现吉林省现代农业、黑土地治理成效。继续设置吉林馆,集中 展示我省各地区经济建设成就、投资环境、重点招商引资项目、重点企业、 重点产业及新兴产业以及我省优势产业、优质资源和特色产品。设置"生 态旅游展区",展现建设生态强省显著成效和宜居吉林的大美风光。

更加注重经贸精准对接,推动合作走深走实。本届博览会邀请国内外 专业采购机构、大型进出口企业、跨境电商等平台参加,省内各部门、市州和 开发区已提前启动与广大参展商、投资商、贸易商的商务洽谈工作,初步形成 一定数量的产业投资意向和贸易采购意向。增设行业和联合交易团,努力 扩大贸易规模。还将举办投资项目推介说明会,按照产业链邀请上下游企 业参会参展。届时,将发布系列共识成果、签约一批合作项目。

中铁十八局长春地铁7号线项目部:

开展应急演练 筑牢安全防线

近日,中铁十八局集团长春地铁 7号线项目部在赛德广场站施工现场 举行汛期暗挖坍塌事故应急救援演 练活动。

此次应急演练以"人人讲安全 个 个会应急"为主题,以赛德广场负一层 3号出入口暗挖发生土体坍塌事故,造 成两名工人被困为背景,从发现险情、 应急救援预案快速启动、逐级上报、人 员撤离、协同救援、紧急施救、险情排

查、科学研判、紧急施救等方面全流程 进行演练。

演练开始后,项目部立即启动应急 救援预案,发布抢险令,通讯联络组、医 疗救护组、警戒保卫组、抢险救援组、技 术保障组、监测巡查组、物资设备保障 组、舆情应对组8个小组迅速响应集 结,立即奔赴现场,分工明确开展救援, 整个演练过程贴近实战、有条不紊,达 到了预期效果。(陈古月 魏栾懿)



光大银行长春分行:

以优质服务切实增强客户获得感和幸福感

本报讯(记者钟林翰)2004年,光大银行发行了全国第一 支面向个人客户的人民币理财产品,个人理财的观念自此像 一粒种子,在中国百姓的心中生根发芽。

自1995年成立以来,光大银行长春分行在总行的指引下, 不断强化客户思维,坚守长期视角,深入推进财富管理转型, 走深走实群众路线,不断努力提升价值创造能力。

光大银行积极打造开放生态平台,持续丰富产品谱系,坚 持做深做实客户服务。目前,光大理财的产品体系主要以阳 光金、阳光橙"中混"产品为主攻方向,从"固收+"到多资产,细 化阳光金、阳光橙的内部产品体系,积极布局权益产品和指数 产品,完备私人银行客户产品,构建涵盖现金管理类、"固 收+"、被动指数、股债混合、海外投资、风险对冲、另类投资、商 品或商品挂钩等类别在内的完整产品线;打造标杆性产品,突 出光大理财以多策略混合型产品为一体,以现金管理类产品 和权益、另类投资产品为两翼的产品体系,以及"多、快、好、 省"的产品特色。光大理财从首发到持续营销形成稳定的 AUM,为百姓提供广泛而丰富的财富管理产品,创造财富价值。

光大银行长春分行零售金融扎根群众,以精细化管理做 好客户分层服务,根据不同客群特点与需求特点划分理财服 务队伍。长春分行定期通过分层队伍建设,由总行统一认证

投资顾问和财富顾问开展专业培训,通过不断精细分层,使不 同客户均有更专业的光大银行理财经理提供专属的资产配置 建议,以强大专业的团队,不断为本地客户提供优质服务。此 外,为进一步提升客户参与感与体验感,光大银行长春分行持 续开展丰富的客户活动,升级客户权益。

"不用千里迢迢奔波,在家门口就能与北京的专家面对面 沟通,光大银行'名医面对面'这个活动真挺贴心的。"光大银 行客户沈女士表示。"名医面对面"是光大银行定期开展的活 动,聘请北京名医来长,为客户提供面对面一对一问诊。此活 动已成为光大银行品牌活动,深入人心。此外,光大银行长春 分行以支行为单位,持续组织客户"走出去",常年开展采摘、 观影、茶修、露营、CS等活动,拉近与客户的距离;同时,长春分 行携手社区开展"退伍不褪色,爱心献功臣"慰问活动,弘扬拥 军光荣传统。

光大银行长春分行一如既往利用多元化的产品、专业 的投资队伍、完善的风险控制机制、特色化的客户服务,从 "金融为民"着眼,绘就"客户至上"底色,以优质的"金融+非 金融"服务满足客户多维、与时俱进的需求,切实增强客户 的获得感和幸福感,让金融服务人民更有广度、更有深度、 更有温度。

长春市九台区九郊街道沿河村 集体经营性建设用地使用权挂牌租赁公告

九集经建告字【2023】12号

经九台区人民政府批准,同意以挂牌方式租赁沿河村一宗集体 经营性建设用地使用权。

宗地编号:2022003201;界址:村路以东、沿河村委会以南、耕地

以西,腾飞家具厂以北;规划用途:仓储用地;面积12578平方米;容 积率大于或等于0.7租赁年限10年; 竞买保证金30万元。 、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申

请参加,除法律另有规定者外,均可参加竞买。 三、本次集体经营性建设用地使用权挂牌租赁按照价高者得原

则确定竞得人。 四、本次挂牌租赁的详细资料和具体要求,见挂牌租赁文件 申请人可于2023年8月22日至2023年9月19日到长春市九台区自

然资源局获取挂牌租赁文件。 五、申请人可于2023年9月11日至2023年9月19日到九台区 九郊街道办事处沿河村村民委员会提交书面申请并交纳竞买保证

九台区自然资源局与九郊街道办事处沿河村村民委员会将在 2023年9月20日11时前确认其竞买资格。

六、挂牌地点为九台区自然资源局五楼会议室,挂牌时间为 2023年9月11日9时至2023年9月21日9时(节假日照常挂牌)。 七、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场 竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)租赁人组织有意竞买者对挂牌宗地进行现场踏查。 八、联系方式

联系地址:长春市九台区自然资源局 联系人:王女士

联系电话: 13944990067 长春市九台区自然资源局

注销公告

长春市宽城区钻石礼都幼儿园有限公司,统一社会信用代码、完全位的1200103MAC4GLDROH,经出资人宋永侯决议解散,拟向企业登记机关申请注销登记,并即日成立清算小组。请长春市宽城区钻石礼都幼儿园有限公司债权人、债务人自本公告发布之日起45天内向长春市宽城区钻石礼都幼儿园有限公司清算组办理清算手续,逾期未申报者,视为放弃此权利。特此公告。联系人;宋永侯联系电话:13578660559长春市宽城区钻石礼都幼儿园有限公司2023年8月21日

遗失声明

●吉林瑞尔康隐形眼镜有限公司 不慎遗失食品经营许可证副本,编号: 不慎遗失食品经营许可证剔本,编号:
JY32202210054786(变更),声明作废。
●长春市金收科技推广有限公司不慎将由玉溪沃森生物技术有限预防防控制中心(双辽市卫生局卫生监督所)开具的增值税普通发票原件(负数)一张遗失(发票号码:35727677,金额:-11960元),特此声明。
● 古林省旅游协会(

二〇二三年八月二十一日

● 吉 林 省 旅 游 协 会 (5122000050832492XT)不慎遗失吉林省

根据《中华人民共和国道路交通安全法》《公安机关办理行政案件 程序规定》《公安机关办理刑事案件程序规定》等相关法律法规的规 定,现将我分局在工作中查获的涉案车辆公告如下(具体情况见车辆 请车辆驾驶人、所有人或者管理人自本公告发布之日起六个 月内持本人身份证、车辆行驶证、购车凭证等相关材料到我局进行处 理。逾期不来处理的,我局将对公告车辆依法处理。

高速公路公安局四平分局 2023年8月22日

车辆清单如下:

特此公告

编号	车型	颜色	车辆种类	车架号	悬挂号牌
1	小型轿车	白色	本田奥德赛	LHGRA68574295381	黑 AX2667
2	小型轿车	白色	桑塔纳	LSVNE0337XA052322	无
3	小型轿车	红色	捷达	LFVAA11A8X2012919	无
4	小型轿车	蓝色	本田雅阁		无
5	小型轿车	蓝色	桑塔纳		无

长春仲裁委员会公告

号案),现依法向你公告送达组庭通知书及开庭通知书。自发出公告日起经过30日,即视为送达。仲裁庭组成人员为:独任仲裁员刘波。 裁庭定于2023年10月7日13时30分在本会国际仲裁庭开庭审理,逾期 将依法缺席裁决。

长春仲裁委员会 2023年8月22日

中华人民共和国长春邮局海关公告

NNT株式会社:我关于2023年8月18日做出了长邮关缉缴清字 【2023】3号收缴清单,决定收缴你伪报品名邮寄进境的唑吡坦300片 该收缴清单正本已于2023年8月18日在我关公告栏内张贴,自本公告 发布之日起满60日内即视为送达。

中华人民共和国长春邮局海关

财政票据领购证,单位编码 998197,声明作废。
● 陈 宇 龙 将 身 份 号 码 220121197307276010 丢失,声明作废。
● 李 佳 洋 (身)份证 号:
220211199506223327)将律师执业证丢失,执业证号:12201202111302671,声明作废。
● 李素君 (220103193908112117) 遗失长寿市名典地铁置业有限公司开

遗失长春市名典地铁置业有限公司开 具的B2-1-1702扩大面积款收据1份, 编号: N0. 6064022, 金额: 玖仟肆佰柒拾 柒元整,声明作废。 ●本人赵爽白城医专毕业证于 2023. 8. 21 日在吉林市不慎遗失, 编号 为137431202106000382 特此声明。 ●吉林省绿之源健康产业有限公司将一般原产地证证书遗失(证书号: C23MA0Y6L8Y70012, C23MA0Y6L8Y70014), 特此声明证书作废。

●赵薇遗失警官证,警号2205428, 声明作废。